

## 省委第三巡视组 向禹城市委反馈巡视情况

根据省委部署，1月31日，省委巡视工作领导小组召开十二届省委第四轮巡视集中反馈会议，传达学习省委书记林武在听取十二届省委第四轮巡视工作情况汇报时的讲话精神，通报巡视发现的主要问题，对巡视整改和成果运用作出安排部署。2月1日，省委第三巡视组向德州市委通报情况后，组长傅逊分别向禹城市委书记苏兰武和领导班子反馈了巡视情况，德州市委常委、市纪委书记、市监委主任周鹏在领导班子反馈会议上就抓好整改工作提出要求，苏兰武主持反馈会议并就做好巡视整改工作讲话。

傅逊在反馈时指出，禹城市委能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神，履行管党治党政治责任，全市工作基本面向好，获评国家绿色产业示范基地、中国功能糖城、国家绿色能源示范市、全国首批乡村振兴示范县、省级耕地保护激励成效突出县等称号。巡视也发现了一些问题，主要是：贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神

有差距，“走在前、开新局”政治责任扛得不够牢，融入京津冀协同发展、省会经济圈一体化发展深度不够；完整准确全面贯彻新发展理念不到位，推动绿色低碳高质量发展用力不足；以人民为中心的发展思想树得不牢，推进民生改善力度不够；落实管党治党政治责任不够有力，推动全面从严治党向纵深发展仍有弱项；贯彻落实新时代党的组织路线有偏差，党的建设存在薄弱环节，党建工作抓得不紧；巡视整改落实不到位，推进问题整改和成果运用有差距。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转有关方面处理。

傅逊提出了四点整改意见建议：一是切实提高政治站位，大力推动党中央重大决策部署和省委落实安排落实落地。要旗帜鲜明讲政治，深入学习、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是切实扛牢主体责任，大力推进全面从严治党。要切实履行全面从严治党政治责任，严格落实市委书记第一责任人职责和领导班子成员“一岗双责”，层层传导压力，逐级压实责任，切实跟踪问效。三是切实严格管理监督，大力加强党员干部人才队伍建设

和基层党组织建设。要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，切实把党的政治建设摆在首位，强化领导班子自身建设，充分发挥班子成员的积极性。四是切实强化巡视整改，大力做深做实巡视“后半篇文章”。要担负起巡视整改主体责任，认真研究制定整改方案，以上率下、真改实改、全面整改，切实把巡视整改成果转化为推动经济社会发展的强大动力。

省委巡视工作领导小组要求，被巡视党组织要提高政治站位，把巡视整改与贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神结合起来，与贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述结合起来，以抓巡视整改的实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把抓巡视整改作为履行全面从严治党政治责任、深入推进党的自我革命的重要抓手，刀刃向内解决问题，把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯到底，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。要坚持把高质量发展作为新时代的硬道理，以抓巡视整改的实际成效巩固拓展主题教育成果、推动高质量发展，为新时代社会主义现代化强省建设提供强大动力。

省委巡视工作领导小组强调，被巡视党组织要增强政治意识，扛牢整改主体责任，“一把手”严格履行第一责任人责任，对巡视整改负总责，靠上抓、抓具体；其他班子成员认真履行“一岗双责”，推动职责范围内的问题整改到位。要严格对照反馈意见和问题清单，实事求是制定整改方案，紧盯不放、真改实改，直到清仓见底。要坚持系统施治，全面整改本地区问题、上下一体整改区域问题、系统整治行业领域问题，标本兼治扩大整改成效。

周鹏指出，省委巡视组反馈的问题实事求是、客观中肯，提出的整改要求明确具体、重点突出。禹城市委要切实提高政治站位，把巡视整改作为对党忠诚的“试金石”，进一步提高巡视整改的政治自觉、思想自觉、行动自觉，德州市委将加强对禹城市委巡视整改工作的统筹、指导和督促。要坚持一抓到底，把“当下改”与“长久立”结合起来、局部改与整体改结合起来，把巡视整改与巩固拓展主题教育成果结合起来，做到真改、实改、彻底整改，以高质量巡视整改推动高质量发展。要加强巡视整改组织领导，建立健全巡视整改工作机制，压实各级党组织整改主体责任，强化跟踪问效，确保整改任务不折不扣落实到位。

苏兰武表示，禹城市委将以最高标准、最严要求、最实举措，全力抓好问题整改，切实提升工作水平。一是全面认领，照单全收，充分认清巡视反馈意见的重要性的和抓好整改落实的紧迫性，把抓好巡视整改作为重要政治任务，全面、迅速推进整改。二是动真碰硬，压实各级责任，对能够立即整改的，严格标准、迅速整改；对情况较为复杂的，持续用力、尽快解决；对整改不力、敷衍塞责的，严肃追责问责，倒逼责任落实。三是提升工作，把巡视整改转化为禹城争先进位、跨越赶超的强大动力，带动主导产业、项目建设、乡村振兴、民生福祉等全面提升，以经济社会高质量发展，检验巡视整改成效。

省委第三巡视组有关同志，禹城市领导班子成员等参加现场反馈会议；禹城市直部门单位和乡镇（街道）主要负责同志等列席会议。